

I zvířata v lese měla Vánoce

22. prosince zazvonil zvonec a byl všemu konec! Nás čekaly vánoční dny volna – zimní prázdniny a několik hodin čekání na Štědrý den.

Ano, to je sice pravda, ale 20 dětí školní družiny si dobu čekání ještě zkrátilo účastí na polodenní vycházce do lesa, aby připravily i krásné Vánoce jako každoročně zvířátkům v lese. Letos bylo vcelku příjemně, nabyla tuhá zima, nepadal sníh, ani nepršelo. Počasí bylo sice vlhké, ale po sněhu v Berouně ani památka. Měli jsme stejný cíl – tradiční místo - nejmladší památný strom v Českém krasu – „Dub“ na Herinkách. Vyšli jsme v 8 hodin ráno směrem k nemocnici a lesní stezkou CHKO Český kras, až na místo našeho cílu. Cestou jsme pozorovali přírodu, sem tam jsme i pod stromy našli ulomené větvičky jemlé bílého. Chtěli jsme hlavně vidět nějaká zvířata, což se nám ale nepodařilo. Ovšem co bylo zajímavé, cestu nám zpestřil ptačí zpěv. Připadalo nám to, jako by bylo jaro. Pupeny stromů byly napučené, což svědčí o teplém počasí. Cesta nám utíkala velice rychle, zahráli jsme si na schovávanou, přestože bylo i bláto a cesta byla blátivá, zahráli jsme si i několikrát „bomby“. Tato hra nás moc baví. Vcelku krátkém čase jsme dorazili do cíle. Následovala svačina, posilnění před dalšími úkoly. Po svačině jsme si vybrali nízký stromeček, který jsme ozdobili pochutinami, které si každý ve svém batůžku nesl. Nechyběla ani mrkvička, suché pečivo, jablíčka, slunečnicová semínka, lojové kuličky a zvonky pro lesní ptáčky. Když se nám podařilo stromek krásně ozdobit, přidali jsme na větvičky skřípce se svíčkami, které vychovatelky zapálily. Vánoční atmosféru jsme si zpestřili zpěvem vánočních koled a přáním zvířátkům k Vánocům a do nového roku. A co jsme jim přáli? Někteří mírnou zimu, jiní dostatek potravy, aby nám zimu přežili v poklidu bez újmy na zdraví, aby jim klid v lese nerušili hluční lidé. Potom jsme si zhasli svíčky, každý si vzal svůj skřípec a nedohořelou svíčku a pomalu a jistě se odebrali na cestu zpět. Opět jsme si zahráli hry, pozorovali okolní přírodu. Ovšem ani jedno zvířátko nás tentokrát nepozdravilo. Krátce před dvanáctou hodinou jsme již byli u čističky odpadních vod pod Lišticí. Zde jsme si připomněli pohřeb našeho bývalého pana prezidenta Havla. Přesně v poledne jsme se zastavili a jednou minutou ticha uctili jeho památku. Pak jsme pokračovali dál. Pořád jsme však přemýšleli o tom, zda si potravu zvířátka najdou, zda jim bude chutnat, a jestlipak jsme jim ten Štědrý den připravili dobře. Ke škole zbývalo již několik minut a my přesně ve 12, 30 hodin stáli před školou. Popřáli jsme si krásné Vánoce, hodně dárků pod stromečkem a všechno jenom to nej... v novém roce. S rodiči jsme se pak odebrali k domovu. A nyní nás čeká jen pár hodin, které nás dělí od Štědrého dne, jež každý stráví v kruhu rodinném.

Kaštánci